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A Magyar Hépi Szövetség k&zbeniárására visszavonták a kolozsvári 
magyar evangélikusokkal kapcsolatos hatósági intézkedéseket
KOLOZSVÁR, február 4. A Magyar Népi Szövetség országos központja a következő közleményt teszi közzé:
Hctfó'n, február 4-én a kora délelőtti órákban a SíNSz országos központját tömegesen keresték fel kolozsvári ma

gyar lakosok és közölték, hogy a város evangélikus vallásu személyeit s közöttük őket is, bekísérték a rendőrségre, ahol 
személyi lapokat állítottak ki róluk, A MNSs országos központjának megbízásából Révy Ilona, a végrehajtóbizottság tagja 
még a délelőtt folyamán felkereste Patriciu rendőrfelügyelőt, aki azt a felvilágosítást adta, hogy ez az intézkedés semmi 
egyéb, nüut a többi városokban már régebben végrehajtott közmunknszolgálatos kötelezettség kiterjesztése a kolozsvári szász 
lakosságra is. ‘ .

A MNSz kiküldöttjének felvilágosításai után Patriciu rendőrfelügyelő közölte, hogy mindazokat, akik a magyar evan
gélikus egyház lelkész! hivatala által kibocsátott igazolvánnyal bizonyítják, hogy ennek az egyháznak tagjai és azok voltak 
a múltban is, kivonják az intézkedés hatálya alól még abban az esetben is, ha német hangzása nevük van, kivéve azt az 
esetet, ha valaki a Volksbund német fasiszta szervezetnek volt a tagja.

Az intézkedés tehát kizárólag szászokra és volksbundistákra vonatkozik. Ha bármilyen félreértés folytán az alanta- 
sbb közegek magyar személyek ellen továbbra is eljárnának, ezt azonnal jelentsék » MNSz kolozsvári jogvédő irodájá

ban, Farkas-utca 7. szám alatt.
Véleményünk szerint kívánatos volna, hogy a jövőben hasonló esetekben a rendőrség több előrelátással és tapintattal 

járjon el, annál is inkább, mivel a közelmúltban Bukarestben lezajlott országos közigazgatási értekezleten tudomásunk 
szerint kimondották, hogy ilyen nagyjelentőségű közbiztonsági intézkedések megtétele előtt, a terv kidolgozására, bevon
ják a különböző demokratikus szervezetek és pártok képviselőit, igy a Magyar Népi Szövetséget is.
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17»OQO ggrijg haaafi'bettínben sínylődik, meri « rcafcció nem a németéig 
i hanem a nép ellen fordított fegyvert3 »

i LONDON, február 4. Az Egyesült 
píetaetek biztonsági tanácsa pénteken 
iMite meg a görög kérdés tanulmányc- 
Sását Szavazati jog nélkül jelen volt Gö
rögország delegátusa is.

Vvmszki szovjet külügyi népbiztos
helyettes utalt arra, hogy kormánya már 
b mult év közepén emlékiratban hívta 
Ee! a világ figyelmét Görögország helyze
tére. Szóbakerült ez a kérdés a. külügy- 
diniszterek moszkvai és londoni értekez- 
Ketén is. j
í Visinszki kifejtette, hogy épp úgy mint 
K mult évben, a görög kormány mai tevé
kenysége is veszélyezteti a szomszéd ál
lmok békéjét, az angol csapatok jelenlé
te pedig a reakciós elemek támogatását 
ágálja. (

í A szovjet előterjesztésre az angol kor
hány nevében Bevin külügyminiszter vá
laszolt. Bevin szerint az angol csapatok 
J görög kormánynak nem,csak tudtával 
te beleegyezésével, hanem annak egyenes 
lekérésére tartózkodnak Görögország
ján, mert a görög kormány nem tartja 
•dég erősnek magát az ország belső refíd- 
f-nék biztosítására.

A hétfői illésen Visinszki szovjet főmeg- 
fcott válaszolt Bevin pénteki beszédében 

khtt állításaira. Vintaszki sóiba veire Bevin 
lóvéit és sorra cáfo’ia meg azokat. Rámu
tatott arra, hogy angol jelentés szerint a 
ftai kormányt támogató ELÁS csapa’n.I, 
Imikor a felszaliadltó angol csapatok a né
meteket üldözőbe vették, Athéntől északra 
tppn ellenkező irányba tartottuk, vagyis a 
főváros fele, hogy kezükbe kerítsék n, ha- 
tilmat. Idézett Visinszki az ango; nzakszer- 

■h%tí kongresszuson az elmúlt évben el- 
tair.-zott jelentésből Is, mely’ kétségbe vonja, 
togy az ELÁS egyáltalában részt vett vo-.- 

az ellenállási mozgalomban. Ezzel szem
en, amint azt Cox képviselő az alsóbázban 
tavaly lezajlott vita során már mcgállr.yl- 
ta'ta: a ma üldözött EAM legalább tíz. né- 
n»t hadosztályt liötölf )e bi-.'ak, vasul- 
'rnalak mi’gi-ongálásával komoly nlmdályo- 
tait gördített a németek utúnszálii'ásának

staylödik börtönben és egyszerű feljelentésre 
egy tanú vallomása alapján bárkit letartóz
tatnak és ítélet nélkül börtönben tartanak. 
Nem csoda, ha az EAil tagjai a hegyekbe 
húzódnak. A rendőrség, ha meg is tisztogat
ták, távolról sem tárgyilagos. Idézte ezután 
Visinszki Wilkes képviselőnek a Reynolds 
Newsban megjelent nyilatkozatát, mely sze
rint a görög nép legjobbjai gonosztevőkként

kezelik.
Lapzártakor az iijés még folyik.
LONDON, február 4. (Rador) Sir kaurice 

Pațterson eddigi ankarai nagykövetet nevez
ték ki Anglia uj moszkvai nagykövetévé. 
Pattcrson 30 éve áll a Foreign Office szol
gálatában s közelkeieti szakértőnek tartják. 
Egyébként ő volt Angija első nagykövete 
Franco Spanyolországában.

Esyjsss—gumisért
A temesvári SZABAD SZÓ hasábJato 

Kulcsár István „Töretlen népi politikánk 
szellemében" cim alatt többen kozott eze
ket írja:

„... A magyar népi egység- ma törté
nelmi parancs, tudnia és éreznie keh ezt 
mindenkinek, társadalmi helyzetere es fe
lekezeti különbségre való tekintet nélkül. 
A romániai magyarság ma nemzetiség, en
nek az állapotnak minden velejárójával. A 
nemzetiségi állapot ma még szabadság* 
harcot követei, jogaink teljes kivívására 
és biztosító sáré.. ®s szabadságharcot kövo- : 
tel úgyis, mint az ország egyik demo- 
In-áciateremtö tényezője: az egyiittlakó 
népek egyenjogúságáért küzdő, haladó 
román demokrata erők oldalán...“

❖
A marosvásárhelyi SZABAD SZÓ egyik 

legutóbbi számában „A kétféle reakció" 
dm alatt Kacsó SándoT írja:

..... kétféle, alaptermészetében, illetve 
céljában erősen különböző reakció van s 
ezt a ketjőt gondosan el kell különítenünk 
egymástól. Az együk, az igazi rcancio, az 
a veszedelmes társadalmi és politika! erő
tényező, mely gáncsot akar vetni a hala
dásnak, amely meg akarja állítani, vagy 
éppen vissza akarja fordítani a történelmi 
fejlődés kerekét... Ez az a reakció, amely 
ellen lankadatlan éberséggel küzdeni kell, 
amelynek néni 
amelytől el kell ragadni a kapaszkodás! 
lehetőségeket...
is törvényszerűen megvan a maguk vissza
hatása, vagyis reakciója. Ez s másik 
reakció, amely voltaképpen egészséges tü
net, mert éppen a hibák" kiküszöbölését 
teszi lehetővé. Ez a második reakció lehet 
a demokrata harcos legjobb nevelője, irá
nyítója, kiképzője, ha nem szakad el a 
tömege’rtól, amelyeknek az érdekében dol
gozni kíván..."

szabad teret engedni,

Az elkövetett Hbáfcnak

EGYSÉG Nagy MBdUy 
„Életrevaló nép" című

képtelenéit voltunk

Junius Hg ítéletet hoznak 
a romániai háborús bűnösök ügyében 
Gyökeres tisztogatást 'hajtanak végre a kösitisstvlselők hírében

BUKAREST, február 4. Groza Péter 
dr. elnökletével január 31-én nagyfontos- 
ságu minisztertanácsot tartottak, ame
lyen Pătrăscanu igazságügyminisztei- 
előterjesztésére elhatározták a köztiszt
viselők purifikálásáról szóló, 1945. évi 
március 30-án kelt 217. számú rendelet
törvény végrehajtási- határidejének meg
hosszabbítását és a közhivatali alkalma
zottak között a tisztogatási eljárás hatá
lyos lefolytatását.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére 
meghosszabbították az 1945. évi április 
24-én keit 312 számú törvény végrehajtási 
határidejét is. Ez a törvény a háborús bű
nösök és az ország kixosztói, rombolói el
len alkalmaz kemény, megtorló intézke-

, Iinraaca»

déseket. A törvény végrehajtási határide
jét a folyó évi junius 1-ig meghosszabbí
tották, eddig a határideig tehát a romá
niai háborús bűnösök és az ország rom
bolói, ki josztói ellen ítéletet hoznak.

Illetékes helyen utalnak arra, hogy a 
habot US bűnösökre vonatkozó törvény há
lálj ónak meghosszabbítása bizonyos félre
értésekre adott alkalmat. Ennek eloszla
tása érdekében leszögezik, hogy elsősor
ban azokat az ügyeket fogják letárgyalni, 
amelyekben á vádirat a törvény lejária, 
tehát még- az 1945. év szeptember 1-e 
elölt elkészült. Ezért valószínű, hogy első
nek a roll központi zsidó intézőbizottság 
tagjainak ügyét fűzik ki tárífifalásra.

A brassói NÉPI 
tollából megjelent 
Cilikéből idézzük:

, Mhidezideig
arra a nagy népi összefogásra, amelyet a 
várt és elkövetkezendő jobb jövő feladatai 
múlhatatlanul megkívánnak tőlünk. Ebben 
a végzetesen, vigasztalanul sivár helyzet
ben hangzott fel éhező testvéreink jaj
kiáltása. Ez villámcsapásként hatott ránk. 
És olyan áldozatos tüzet gyújtott fel ben
nünk, amelynek heve már alkalmassá te
het arra, hogy mindnyájunkat egybetor- 
rasszom... Ez az a bizonyos csoda, hogy 
amikor elveszünk a hevésfe®, mégis több 
marat! helyette. Ez a számtar. igazságait 
meghaladó csoda az áldozatcssag egybe
forrasztó, mindenre képes szelleme éss ereje, 
ami az életrevaló, a legnagyobb csapáséit 
után is megújulni kész népek sajátja."

,;;‘t gördített a németek 
«JálMV.

— Bevin arról beszélt, 
i-A-irta kezébe venni az 
«InoK-n szó Icistbb.sígiől,
“fpről magáról ... mondotta Vís-nazki.

vL‘jn.;z.,j azután lóézet), Eóenwin u]w>- 
, képvls.eWi jelentéséből, aki szerint a 

I 'g.íibábom nem dő|t cl, hanem az angol 
'nvutkozáa miatt az EAM elvesztette és a 
'ifteGjoblxmiaj megnyerte. pajolűalí

hogy kte< bbseg 
uralma t, halóit 
hamm n -,o. <ig

OrvuB Bukarest
fejlett Kiekra^ewics szöviet 

a!®zr@^@sí
VÜK AB EST, jcbinúr Megdöbbeni ö és az ország egész kötvéleinéntict mé

lyen felháborító gyilkos orvia.radásnak leit a.z áldozata Nckrastcvics szovjet alez
redes, a ltoináviában miiki/do Iscges Ellenőrző Bizottság tagja, a szovjet had
sereg egyik legkiválóbb törzstisztje. .ír atezveacs gépkocsijára — miközben az or
szágúton Bukarest jele liahull — eddig még ismeretlen teltesek kézigránátot dob
tak, amely megölte, a kiváló •szovjet, lisztet.

Nekrasicvics alczrid/’s holt lest u, bukaresti krematóriumban alhamra-izt ci
lák, maradványait pedig a Szovjetunióba, szállítják.

Tlavatalára kosze.rut helyeztek többek között Groza miniszterelnök, a bukaresti 
szovjet nagykövetség, a propagandaügyi minisztérium, a Szövetséges t.llene.rzo Bi
zottság, Bukarest polgármesteri, hivatala, a //. román hadscrc.g és mások. Ve.'ilw 
Köscanu. hadügyminiszter és Tcohari Ccorgeseu Imlügyminisztcr vc.-ctesevci. „ato- 
nai zenekar és discszázad adta meg a végliszles.ségct a kiváló szovjet tisztnek.

A merénylő, vagy nwtrénylak kézrekiiritgsérc széles liörbzn folyik g nyorngzarí.

Golyóáltali halálra ítélték 
másodfokon Imréd? Bélát

BUDAPEST, február -1. (Rádió) A ma
gyar Népbiróságok Országos Tanácsa 
(KOT) ítéletet hirdetett Imrédy Béla há
borús bűnügyében. A NŐT Imrédy Bélát 
többrendbeli háborús és nepellencs bűn- 
csciclunényckért összbünlelésül zárt he
lyen, de a nyilvánosságot nem kizárva 
végrehajtandó golyóáítali kivégzésre 
itel te.

imredv és vcdöjc kezeimet kért. A ke
gyelmi kérvényt a NŐT az igazságügymi- 
jiiszter utján a köztársasági elnökhöz tér* 
jeszti fel.

A magyar népbiróság befejezte Mohai 
.Hoánupt Gyulának, Budapest, volt nyilas 
főpolgármesterének és elsőszámú bűntár
sa, Dorogi Barkas Ákos perének tár
gyalását is. A magyar főváros elsőszámú 
tönkretevőit a népbircság bűnösnek mon
dóiba ki és Mohai Mohavptnt kötclállali 
halálra, Dorogi Barkas Ákost pedig 15 
esztendei kény.szí, rmv nkára Ítélte.

A magyar népbiró.'-ág jelenleg Tunar 
váry Lászlónak, a magyar Nemzeti Bank 
nyilas elnökének háborús biinperét tár
gyalja. ö sibolta ki Magyarország :r;mv- 
kémjeiét Németországba.
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Javítják már a gépeket a Hósíát'oan
A 'zókailanvl erős télnek jóformán még csak a derekánál tartunk, a hóstáti 

földészt ársadalom. mégis előkészületeket tesz már az élkövetkezendő tavaszi munká
latokra. Mig a falvakban rendszerint csak április közepe felé mozdulnak meg a 
gazdák, a hóstátiak, mint az erdélyi magyar földmüvesség minta-gazdái, javában 
forgolódnak már a melegágyak körül s ha valaki közelről is megfigyeli szorgalmas 
életüket, gondosan dédelgetett palántáka t találhat a kezük ügyében.

Nagy mozgás és éber előkészületek észlelhetők a földészek Budai Nagy An- 
tal-utcai székházában is. Itt gyülekeznek n ap önkin t a Kolozsvári Gazdasági Egyesü
let és az MNSz vezetői s közösen tárgyalják meg a legsürgősebb teendőket. A ta
nácskozásokat nyomban cselekedet is követi.

A minap éppen akkor léptem be a gazdasági egyesület udvarára, amikor 
megnyitották a székház udvarán lévő gépszínek kapuit, majd sorra számadást vé
geztek mindazon gépek felett, amelyek részben az elmúlt év munkálatai vagy a 
háború rombolásai folytán rongálódtak meg.

Lukács Mihály és Hatházi Samu gazdavezetők, mint élesszemü orvosok vizs
gálták a gépek minden nyikkanását s a szabad szemmel pillanatok alatt felvett 
látlelet után a gépek kijavítására felfogadott lakatos már meg is kapta as utasí
tást.

Belépve a gépszín helyiségébe, két tucatnál is több különböző gépfelszerelés 
tárult szemünk elé.

— Ez a lógereblye, az magtisztító, amaz pedig lokapa — magyarázza Lukács 
Mihály a feltett kérdésekre, majd sorra megmutogatta a hőstáti gazdák közös tu
lajdonát képező gépek minden darabját.

Kiderült, hogy a gépek kijavítása közel egymillió lejt emésztett fel. A pénz 
előteremtésénél nem vártak csodákra. Saját erejükből adták össze az összeget 
mint ahogy ez a szorgalmas nép saját erejéből és kevés földből biztosítja ővrőt- 
cvre városunk lakosságának pótolhatatlan ellátását is.

BALÁZS PÉTER

A Kőrlcz Zslgmcnd Kollégium 
felhívása

KOLOZSVÁR, február 4. A Magyar Népi 
Szövetség keretébe tartozó Móricz Zs tgmond 
Kollégium az egyetemi ifjúság tudomására 
hozza, hogy február 8-án reggel pontosan 8 
órakor rendezi utolsó felvételi vizsgáját.

Azok a szegénysorait egyetemi hallgatók 
és egyetemi hallgatőnők, akik a Kollégium 
tagjai akarnak lenni, az említett időpontban 
irataikkal (tartalmas önéletrajz, születési 

. anyakönyvi kivonat, érettségi bizonyítvány, 
szegénységi bizonyítvány) jelentkezzenek a 
Kollégium igazgatóságánál (Kolozsvár, Má
tyás király szülőháza, Corvin-utca 6.)

Ezúton értesítjük már felvett kollégistáin
kat is, hogy február 8-án reggel szintén je
lentkezzenek a Kollégium igazgatóságánál.

oe
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRÁK: 

Biró (Szabadság-tér 4), Apástól (Dózsa 
György-utca 37), Megváltó (Vörös Hadse
reg-utca 37), Holicska (Mócok-utja 42). 
Egész éjjel szolgálatban: Apostol és Ho
licska.

KIK KÖTELESEK ILLETÉKEGYENÉR- 
TfiKET FIZETNI? A kolozsvári pénzügy
igazgatóság egyenes adóosztálya 25006— 
1946. számú felhívásával lapunk utján közli 
az érdekeltekkel, hogy az ireTJ*^»«»-enérték 
fizetésére kötelezett jogi személyek és pedig 
részvénytársaságok, betéti társaságok, a 10 
évnél hosszabb ideje működő közkereseti 
társaságok, szövetkezetek, valamint 
más közjogi és magánjogi alapon működő 
erkölcsi társaságok a tulajdonukban lévó 
összes javaikról illetékegyenérték kivetése 
végett bevallást kötelesek beadni. A beval
lást a székhelyük szerint illetékes pénzügy-, 
igazgatósághoz kell benyújtani. '

KI FOGAD GYERMEKET ÖRÖIÍ3E? Az 
Anya- és Cwcsemővéd'üntézet a ‘közönséc 
tudomására hozza, hogy 1—2 éves egészsé
ges fiú- és leánygyermekeket ad ki örökbe. 
Bővebb felvilágosítás a hivatalos órák a’att: 
9—1-ig a Budai Nagy Antal-utca 31. szám 
alatt.

(♦) KEZDŐK RÉSZÉRE UJ ANGOL 
TANFOLYAM kezdődik február elején dr. 
Bodor András, Cslfó Nagy Lász’6 és dr. 
Kovács Lajos rendezésében. Jolentlrezés min
den délelőtt az Unitárius Kollégium 19. 
szárnu szobájában.

(*) GOLDSTEIN JENŐ fogász Kossuth 
Lajos-utca 20, rendelését i«inét megkezdte. 
Rendel délelőtt 11-tői délután G-ig.
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To!bay Klári, £í$s tavi, Vasztin», Silîcsî, Mily Gsrő, Pelhas |

.......   I

A nao kél 7 Ara
6 rrr-K-r 4» 

•J6.S1 Arakor 
nyugiét..

A hol- két 1.56 
Arakor As 

11.15 Órakor 
nyugszik.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM 
ezúton kéri valamennyi Kolozsváron 
tartózkodó hallgatóját, hogy szerdán, 
február 6-án reggel fél 9 órakor jelen
jenek meg a Közgazdaságtudományi 
Kar Bástya-utcai épületében, as Egye
temi Segélybizottság helyiségében, 
hogy az egyetem javára történő orszá
gos gyűjtés sikeres helyi lebonyolítá
sában segédkezzenek.
ELŐLÉPTETÉS. Munteanu Aurei dr.-t, a 

kolozsvári hadbíróság főügyészét, királyi 
dekrétummal alezredesi rangra emelték. Az 
előléptetés a kolozsvári demokrata társada
lom és igazságszolgáltatás nyeresége.

Emréwel ezelőtt

a Világosság oldalas térképet kiytiií. a Vö
rös Hadsereg diadalmas előnyomulásáról a 
Volgától m Oderáig. Berlinben már hali
szik az ágyudörgés. A felszabadnlt Bulgá
riában kivégezték a háborús kormányok 
minden miniszterét. •— Vladescu-R ecoasa 
nemzetiségűgyi miniszter Bukarestben in
terjút adott a Világosság rmnikatársá- 
nak, közölvén, hogy a MNSz megbtzottal- 
val együtt végigjárja a regáti nmnkatábo- 
rokat és kiszabadítja az ott törvényelle
nesen visszatartott magyarokat. A MNSz 
zászlót bontott Nagyváradon. Szepesi Sán
dor arra kért a bihari magyarokat, hogy 
a veszélyben lévő erdélyi magyarság védel
mére szövetkezzenek a haladó román de
mokrata erőkkel. — Kolozsvárt a magyar 
gépipari szakiskola diákjai részt vesznek 
a szétbombázott gyufagyár helyreállításá
ban. A vasútnál dolgozó közmunkások bőr- 

1 ■■'hibáz

Aiuj Írott 
gondnoka,

kesztyűt Kapnak a Dcrm.c'é 
műsorán: Vadvirág.

ÁRVERÉSI HIRDETM.'NY. 
Curta Miklós, a VAV vállalat
Budai Nagy Antal 29, a CASBT 40998/1946. 
rendelete alapján árverést hirdetek fenti vál
lalatnak egy évre sréló bérbeadására az el
lenséges vagyonok vármegyei hivatalának 
11. számuMizoMjában megtekinthető feltéte
lek mei’ett Az árecrés 1946 február 15-én 
délelőtt 10 őrekor fog megtartatni fwiti lil- 
vntal 11. számú szobájában zárt ajánlatok
kal. Curta Miklós, a VAV gendnoka.

(•) FÜSZERKERESKEDöK! Cukor utáni 
összegüket legkésőbb szer-cián délig vehetik 
át a Kereskedők Egyesületében.

Előadások kczdvle: 3, 5, 7 ób 9 órakor.

Sk

KOLOZSVÁR, február 4. A Imlozsrári Sr-Jozervczeti Tanács B Iakásrekvtrj^ 
hal kapcsolatos panaszok megelőzése érje’: ében kikü’dte megbízottait a kolozsr^ t. 
vlrálásl bizottságba. A megbízottak a munkásság érdekelt képviselik és a 
kérdésekben igazságos elbírálásban fegnax segédkezni.

A Szakszervezeti Tanács lapunk utján felhívja a szakszervezetek tagjainak E»> 
mét, hogy február 4-től. héttőtől kezdve a Városházán ir.üVödö lakáshlvatalbaa 
dennap 8 és 11 óra; délután pedig 4 és G óra között a Szakszervezett Tanácsnál; 
lakásrckvirál.ásl bizottságban tevékenykedő megbízottal Ittozséegel állnak mindazok- 
a rendelkezésére, akik szakszervezeti tagkönyvüket felmutatják.

Fekete cukor, fekete cigaretta, 
fekete cukrászsütemény 

fis sem rossz üzlet, ha a mászáros karikacérnát árul
KOLOZSVÁR, február 4. A harc to- 

vább folyik a feketézés, áruuzsora és 
szabotázs ellen. Újabban három érdekes 
— és egyben felháborító ügyben tartot
tak vizsgálatot.

A láncoló kereskedelem egyik legjel
lemzőbb esetében ért el sikert az S-bri- 
gád Coțiu Joan vezetésével. A Rudolf- 
és Arpád-ut sarkán lévő bodega tulaj
donosa ugyanis Kulcsár Dezső volt ál
lami tisztviselőiül 50 kiló cukrot vett 
kilónkint 32 ezer lejért s rövidesen to
vábbadta 34 ezerért Fekete Lászlónak. 
Ez az ember már 36 ezer lejért láncolta 
tovább kilóját. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a cukor Gergely József Magyar
utca 43 alatti kiskereskedőtől ered. Ger
gely József vallomása szerint a cukrot 
Köble András segéd az ő régi, eddig el 
nem számolt cukorjegyeire váltotta ki. 
A kiváltás zavaros körülményei a kö
vetkezők : Köble András a Balogh Ger- 
gely-féle Magyar-utca 60 alatti fűszer
üzlet segédje, elvitte a régi jegyeket a 
Solidaritatea szövetkezet egyik alkalma-

Március 1-étöI ftmdve drágább 
a vasút

BUKAREST, február 4. A romániai ál
lamvasutak, a CFR igazgatósága nú:c u ; 
1-én lépteti érvénybe uj személy- és áni- 
dijszabását, amely szerint a, vasúti dljik 
a jelenlegiekhez viszonyítva 120 százalék
kal emelkednek.

ÉLELMEZÉSI BOTRÁNY MARSliíLLE- 
BEN. Párisi jelentés szerint Marsellleben 
nagyarányú élelmezési botrányra jöttek rá. 
Megállapították, hogy a kiosztott élelmiszer
jegyek száma 100.000-el meghaladja a város 
lakóinak létszámát A vizsgálat folyik.

KISKAPUS PÉLDÁJA. A kolozs- 
megyei Kiskapus község magyar la
kossága a minap gyűjtést indított az 
egyik, ezideig még rendezetlen fizeté
sű helybeli magyar tanító téli felsegé
lyezésére. A gyűjtés eredményeként a 
Magyar Népi Szövetség gazdavezetői 
60 kuó lisztet, egy szekér tűzifát, 110 
ezer lejt és egy kövér libát adtak át 
a falu nélkülöző magyar tanítójának. 
SOROZATOS BETÖRÉSEK KOLOZS

VÁRT. A rendőrségtől szerzett értesüléseink 
szerint az utóbbi napokban betörtek a Fried- 
mann-féle Vlahuta-utcai ócskaruhnkereske
désbe és több rend ruhát elloptak. Fiiel- 
mann Hermáim Dózsa György-utca 12 alatti 
ékszerüzletébe álkulccsal hatoltak be isme
retlen tettesek és fel akarták törni a kasz- 
szát. Légrády Ferenc éjjeliőr észrevette a 
betörést és üldözőbe vette a betörőket. Az 
egyik betörő rálőtt Légrádyra, de nem ta
lálta el. Nagy betörés történt a Petőfi-utca 
6. szám alatt Is, Itt Hanzu Constantin laká
sából az elmúlt éjjel 10 millió lej értékű ru
haneműt és ékszert loptak el. Tana Ferenc 
Kossuth Lajos-utca 1 alatti Dzle-éből egy 
jómárltáju ré.d’ót és egy lámparé'küll Phi- 
Iíps-rádiőt emeltek el ismeretlen tettesek. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

ÚJRA MEGJELENIK A TÁRSADALMI 
SZEMLE. Negyedszázados kényszerű hall
gatás után újra megjelent Budapesten a 
Magyar Kommunista Párt tudnmányos fo
lyóirata, a Tárr.adí'lmí Szemle. Főszerkesz
tője FogaraM Béla, munkatársai egylől 
egyig régi kommunista harcosok, közertü'; 
olyanok is, akiket demokrata magatartá
suk miatt nemcsak n magyar Hzelb’m 
{•let, de az ország területéről is kitiltott 
az uralkodó rendszer. A folyóirat anyagá
ból kűlönikcn Lrkács Gvitrgy, Révai Jó
zsef és Rákosi Mátyás kell ki
emelnünk.
(•) A FÉNYKÉPÉSZ MUNKAADÓK 

SZAKSZERVEZETE fcbrvír 7-én délután 4 
órekor gyűl ért tart. Ponioa megjelenést kér 
az elnöl-rég.

(♦) HÁZASSÁG. Türk Rózdkn to Ifjabb 
Szabó Sándor háza:f.ágot kötöttek. Minden 
külön é-’cssltéa hciyiAL
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zottjához, Rotariu Máriához, aki Iá 
a cukrot, azonban 50 kiló helyett c 
40 kilót adott, mert a csalásén —, 
gondolta — megi leti a 10 kiló cuk 
A rendőrség a bonyolult cukorláncc 
összes szerep’őit azonnal letartóztatta 
átadta az ügyészségnek.

Balogh Gergely Magyar-utca 60 al 
füszerkereskedő neve különben más ü 
gyei kapcsolatban is szerepe': 10.; 
Carpati-cigarettát akart eladni 42 1; 
áron darabonkint. Pont az egyik re
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őrségi komiszárnak ajánlotta a fel .v
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árut... Az eljárás megindult ellene.
Sváb András Móeok-utján lakó c. 

rász pincéjében 600 kiló lisztet rejt: 
tett. A lisztet „fekete" sütemény késí' 
sére használta. Az S brigád a lisztet 
kobozta, a feketéző ellen pedig vá; 
emelt az ügyészségen.

Mihail Jacob Pap-utcai mészáros IMihail Jacob rap-utcai mészáros I 
karika cérnával kereskedett. A cérna
rikáját csekély 25.000 lejért árulta. M: 
indult ellene is a vizsgálat.
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AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT EGYEjkfé 
LET HÍREI. Ifjabb dr. Xántüs János eg i es 
temi tanársegédnek „A hópehelytöl a .s ilit 
náig" cimü előadása január 31-én a vilk i ki 
áram hiánya miatt elmaradt. Az előad. I g? 
ma, február 5-én, kedden tartja meg. < 
Február 7-én, csütörtökön Boga Lajos j
egyetemi tanár „Állatok tavaszi élete" a n; 
mén vetitettképes előadást tart. Az elöa j it 
sokat délután fél 6 órai kezdettel a Jók 4 ír 
utca 2 alatt, az ENKE helyiségében tart.M h 
meg és azokon vendégeket is szívesen.-1— , 
nak. j t

(*) A VÍZ- ÉS VILLANYSZERELŐ E e 
IPAROSOK SZAKSZERVEZETE febre ■ V 
8-án délután 5 órakor tisztújító közgyű'A 
tart Karolina-tér 9. szám alatt. Hátául 
képtelenség esetén február 22-én ugyanott h u, 
tagok számára való tekintet nélkül leszrssj 
tartva a közgyűlés. A vezetőség. | K

(*) KÖZGYŰLÉS. A szeatgyögyhegyif®» rt 
birtokosok február 10-én dé’után 3 őrai|’ n 
tartják közgyűlésüket a Budai Nagy Anlp 
utca 122. szám alatt. Egy hegyőr fejvéte..

KOLOZSVÁRI KERESKEDŐK 
GYELMEBE! A kollektív szerződé 
megtárgyalása a Kereskedők Egyesit'’ 
szakosztályvezetőin át ma, kedden beff/ 7 
ződik. Szerdán, február 6-án délután Öt 
négy órakor szakosztályvezetői gyűlés kar t 
dődik, ahol az egyesület vezetősége 1 
hallgatja a szakmák vezetőinek jelenfé^p t 
E megbeszélések végleges eredmén; 
alapján ugyancsak szerdán este 6 órai 
megkezdődnek a tárgyalások a Magi1 
tisztviselők és Kereskedelmi Alkatm-u. 
tak Szakszervezetével. ■ (
(•) JOGI VIZSGÁIRA legeredményesd 

ben előkészíti „Stúdium" jogi szeminárict 
Beiratkozások intézése Peák Ferenc-utca l
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.Jelentkezni délután 4—5-ig.
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zl Slvpuriűltak Szövetsáizc- 
neJí .tdíiki'szli'ő Bisottsáffa ' 
felhív minden Koozsváron far lép
kedő zsidó deportáltat, hogy sze
mélyi adatainak ő szei ása céljó
bd jelend ez ~éh Sza .adság- tér d 
í-rórn, aj'.é 3 szám alatt ódlelc j 

9—12 és délután 3—b óra köze..
Előkészítő bizotlsá-
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A Vörös Hadsereg magyarnyelvű lapja Tildy Zoltán harcos 
mozgalmi múltját méltatja

február 4. A magyar fővárosi 
t-ok ünnepi kiadásokkal köszöntik a ma- 

köztársaság kikiáltását. A Magyar 
^jzxmunlsta Párt központi lapja, & „Szabad 

a következőket hja: „Ma ünnepeljük a 
köztársaságot, de egy pillanatig sem 

„fedhetünk meg arról, hogy ezt a® előre 
történelmi lépést nehéz harcok előzték 
és kemény küzdelmek fogják követni, 

a nehézségekre a demokratikus erők 
0«j-an tömörülésével fogunk válaszolni, 
^jiogy”1» köztársaság kikiáltásakor tettük a 
jjcmzetgyüléseu, akkor a legnagyobb magyar 
#íabadságh5sök álma, a demokratikus ma
gyar köztársaság jövője biztosítva van."

A „Mpecava**, a Szociáldemokrata Párt 
ț-gzpontl iap>„ Szakasita Árpád áliammlntsa- 

tollából hoz cikket. „A magyar ipari 
pjunkásság, parasztság és az öntudatos sza
bad értelmiség felszabadult szellemi erejé
nek és demokratikus alapérzületének, hajla- 

I ntának és akaratának" — i rja Szakasits 
.Árpád — „óriási része volt abban, hogy az 
ország sírjából feltámadhatott, hogy a ro
mok tetején uj élet sarjadhatott, hogy ezen 
a feldúlt, iszonyatosan tönkrevert földön 
nem az anarchia tébolya dühöng, hanem a 
közmegegyezés demokratikus szelleme ural
kodik."

A felszabadult Budapest első napilapja, a 
I.,Szabadság" is gazdag tarta’mu ünnepi szá- 
i mot adott ki a köztársaság kikiáltása alkal
mából. Haraszti Sándor vezércikkéből vesz- 
szük a kővetkezőket: „Büszke örömmel 
kös;._öntjük a náci barbarizmus elleni küzde- 

i lemben születeti fiatal demokráciánk uj vív
mányát; a magyar köztársaságot. Nagy tör- 

l téneimi esemény ez népünk életében. Olyan 
i esemény, amely hatalmas lépéssel viszi előre 
I hazánkat a nemzeti felemelkedés és a demo- 
i kratikus haladás utján. Valóra vá'tja a ma- 
i gyár nép évszázados szabadságvágyát, élet- 
i rekelti Kossuth, Táncsics, Petőfi eszméit és 
í nagy szabadságharcaink legendás hagyom á- 
t nyalt S ugyanekkor ország-világ előtt 
i messzehangzóan hirdeti népünknek azt & 
1 megmásíthatatlan akaratát, hogy kész vög- 
i teg leszámolni a múlttal és tovább haladni 
••azon az utón, amely a szabad ágszeretö 

nemzeteket a barátság, a demokratikus 
együttműködés tiszta és békés világába

• vezeti,"
Nemcsak Magyarország népe fogadta

• örömmel a köztársaság kikiáltását, mert 
1 ugyanilyen öröm töltötte el a külföldön élő 

‘ magyarokat is. A budapesti lapok híradása
szerint jóformán nincsen egyetlen nagy vá- 

» resa sem a világnak, ahonnét az odaszakadt 
’ magyarok meleg üdvözlő sorokkal ne keres- 

ték volna fel Tildy Zoltán elnököt. Ezek
• közül az üdvözlő táviratok közül is különö- 
, sen kiemelkedik a rio de Janóiról és brüsszeli 
j magyarok lelke&hangu üzenete.

■’ A külföldi demokrata körök szintén nagy 
! rckonszenwel fogadták a magyar köztársu- 

M «ág megalakulását. Még az elnökválasztás 
tr előtt megállapította a moszkvai rádió, hogy 
p t köztársaság kikiáltásával Magyarország 

megerősítette nemzetközi helyzetét.
nA reakcióval való leszámolás nélkül •— 

mondotta a moszkvai rádió hírmagyarázója 
— nincsen demokrácia. Ez pedig a béke e>ri- 
gedhetetlen alapja. A magyar deniokráclára 
nagy feladat vár a Dunamedencében, mely 
a jövőben t’íbbé nem a háborús viszályok 
tűzfészke, hanem a béke támasza lesz."

Tildy Zolién szerepe 
a nemzed ellenállásban

Vasárnap e3ti adásában az amerikai rádió 
la Ural szavakkal köszöntötte a magyar köz
társaságot és első elnökét, Tildy Zoltánt. 
Mint az amerikai hírmagyarázó mondotta, 
Magyarország demokráciája megerősödött a 
kírfár-aság kikiáltásával. Különösen ki
emelte az amerikai rádió hírmagyarázója, 
tagy a magyar köztársaság alkotmányának

h
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Cim a kiiidóbun. 

megirőlt Roceevelt négy szabadságelve ve
zérelte.

Az angol lapok még nem foglaltak állást 
az uj magyar köztársaság kikiáltásával kap
csolatban. Az angol rádió közlése szerint 
azonban még a köztársaság kikiáltását meg
előzően a Manchester Guardian hosszú clkk- 

. ben foglalkozott az ünnepélyes aktus élőké» 
szltésével és méltatta a fiatal magyar de
mokráciát.

A budapesti „Uj Szó", a Vörös Hadseregma- 
gyarnyelvü napilapja méltatván az uj magyar 
köztársaságot, közli Tildy Zoltán elnök élet
rajzi adatait. A lapból megtudjuk, hogy Ma
gyarország uj köztársasági e’nöke 1889 no
vemberében született a ma Csehszlovákiához 
csatolt Losoncon. Középiskoláit Balassagyar
maton és Selmecbányán, végezte, teológiai 
tanulmányait pedig a pápai főiskolán, ké
sőbb az északlrországi Belfastban. 1916-ban 
lett Pápán helyettes tanár, majd több du
nántúli faluban lelkészkedett Már somogy- 
megyei lelkész korában foglalkozott politi
kával S előbb a Nagyatádi Szabó-féle kis
gazdamozgalomhoz csatlakozott, majd 1929-

A MNS% azonnal közbenjárt
a csomafájai jogtalan főldkisajátírá

sok ügyében
KOLOZSVÁR, február 4. Felháborító mó

don akarják kiforgatni vagyonkájukból a 
kolozsmegyei Csornaiája község magyar 
földműveseit. A minap több föídmüvescsalád 
tudomására hozták, hogy alig 10—12 holdas 
földjeiket tavaszra kisajátítják s egyben 
arra szó’itották fej Siet, hogy írják alá egy 
járási földreformbizottság olyan határozatát, 
melynek érteimében lemondanak ingatla
naikról.

A felszólítottak, nevezetesen Bántó Lajos, 
Jakab Istvánná, Butyka Zsigmondi, Kábái 
Sándor és mások, az aláírást visszautasítot
ták, jogos sérelmeiket pedig előterjesztették 
a Magyar Népi Szövetség jogvédő irodájá
hoz, védelmet kérve a magyarság demokra
tikus szervezetétől. A MNSz megyei szerve
zete a sérelmes ügyben nyomban átiratot 
menesztett Pogaceanu László főispánhoz, 
kérve öt, hogy ebben a felháborító ügyben 
azonnal járjon el és hasson oda, hogy ha
sonló esetek elő ne fordulhassanak többé a 
megyében.

Az ügy kimenetele nem kétséges, már 
csak azért sem, mert a hivatalos lapban 
újabban közzétett mtaisztertanácsi jegyző-

Cim: 
18573

JOGASZOK figyelmébe! Dr. Tölcséry 
László megbízásából felhívom mindazokat, 
akiknél nevezett tulajdonát képező tanköny
vek, illetve jegyzetek vannak, hogy tartozá
saikat irodámban 8 napon belül a törvényes 
következmények mellett rendezzék. Dr. Ja
kab, Deák Ferenc-utca 14, 18367

KOMOLY urinő férjhez menne azonnal 
jómódú zsidó úriemberhez. „Nyugodt élet" 
jeligére a kiadóba. 18533

KÓSER bodegához társat keresek, esetleg 
üzlethelyiséget, berendezéssel átadó. 
Szentegyház-utca 3.

MENYASSZONYT ruhák, fátylak, koszo
rúit kikölcsönzése DáhUa müvirúgszalonban, 
Horea-ut 35. 18474

KECSKEMÉTEN hivatalos ügy elintéze m 
magasan díjaz „Promptus" kereskedelmi 
ügynökség. Szappan-utca 13. 18629

KERESÜNK tiszta faj daxli him kutyát 
párosodásra, árban megegyezünk. Str. Re
gula.—Majális-utca 15, az udvarban. 18615

ELVESZETT pénztárcám és okmányaim a 
vasútállomás környékén. Kérem a becsü
letes megtalálót, 30.000 lej jutalom ellenében 
szolgáltassa vissza Léczfalvl Ferenc, Kálvin- 
utca 21 címre. Az okmányok érvénytelencK. 

18647
PRIMA tűzifát adok kerékpáréri, lehet 

női is. Címeket a kiadóba „Kerékpár" jeligé
re. 18657

BÉRBE vennék zongorát, planlnót. Hor
váth Mária, Farkas-utca 7, emelet. 18653

ELVESZETT szegény özvegy  asszony beje
lentőlapja és ltt-tartózko:lásf 
Kósa Lör.ncné névre. Kéri, 
találta, szíveskedjen leadni 
23, Sebők cukrászdába- 

engedélye, ii.:v. 
hogy aki mcg- 
Sznibadsóg-'.ér 

18712

ben a Független Kisgazdapárt rmgatakitá- 
fiának egyik kezdeményezőjo lett. Elsölzben 
1930-ban jutott be a magyar parlamentbe.

Tildy Zoltán pártjának é’én 1939-től kezd
ve egyre erőteljesebb harcot folytatott a 
jobboldal ellen mind a képviselőházban, 
mind pedig a baloldali magyar lapok hasáb
jain. A végzetes 1944 március 19-én, már 
a német megszállás első órájában, megpró
bálta letartóztatni a Gestapo, Tüdynek azon
ban sikerült megszöknie és a® ellenállási 
mozgalom egyik vezetője lett.

Mikor a Vörös Hadsereg Magyarországról 
kiűzte a németeket, a Független Kisgazda
párt első ülésén pártvezérré választották. 
Ezzel egyidöben elnöke lett az Országos 
Nemzeti Bizottságnak is. A Dálnoki Mlklós- 
kormány lemondása után, 1945 november 
15-én Tildy alakított uj kormányt, melynek 
legnagyobb sikere, hogy a Szovjetunió és az 
Északamerikai Egyesült Államok helyr?ál- 
Utották Magyarországgal a diplomáciai kap
csolatot és számos más ország is diplomá
ciai összeköttetésbe lépett Magyarországgal.

■*«

könyv határozottan utasítja a megyei agrár- 
bizottaágokat a falusi és járási bizottságok 
eddigi munkájának ellenőrzésére, egyben 
szigora kivizsgálást s szükség eseten meg
torlást is helyezvén kilátásba azokkal az 
elemekkel szemben, amelyek a fődreform- 
törvény kijátszásával a kisajátítandó földe
ket nem az igényjogosultak kívánsága, ha
nem egyes önző érdekcsoportok terrorja sze
rint osztották szét.

A csomafájai eset kirívó a megye külön
ben számos magyar földreformsérelme közül- 
Jellemző a helyzetre, hogy itt Csomafajan 
csak nemrégiben adták vissza Rus Danila 
birtokos közei 100 holdnyi birtokát, egy
előre még tisztázatlan rendelkezés alapján. 
A helyi föidosztóbizottság egyoldalú ve
zetői nyilvánvalóan úgy akarják most kár
pótolni a Rus-féle földek visszavételével 
megkárosiűt igényjogosultakat, hogy rá
uszítják azoliat a községben Ialiö magyar 
gazdák földjeire... A nevezett földbirtokos 
önző érdekéért mi sem könnyebb, mint a 
védteleneknek gondolt csomafájai magyar 
földművesek lefaslsztázása.

KÉREM Németi Sándor virat, keressen fel.
Téglás József, Erdő-utca 20. 18704

KOVÁCS Istvánná névre elveszett egy bőr
táska iratokkal és pénzzel együtt. Kérem a 
megtalálót, az iratokat adja le Maros-utca 
6 alá. 18717

KATONAI livret Iránti késesek szakszerű 
elkészítése és elintézése dr. Kertész Dénes, 
Szabadság-tér 14. 18706

KITŰNŐ pianinőt keresek bérbe vagy meg
vételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Márka" 
jeligére a kiadóba kérek. 18707

GYERMEKKOCSI ellenében gyermek
ágyat vagy más bútordarabot készítek. Ti- 
borc-utea 8, vágóhíd mellett. 18693

MEGISMERKEDNÉK 65 éves, független 
asszonnyal, kinek kevés Ingatlana van. Ipar
engedélyem és pénzem van. Címet „Komoly 
házasság" jeligére a kiadóba kérek. 18691

MODERN tánctanitás felnőttek, dlákck 
részére (tanári felügyelet), uj tanfolyam 
kezdődik február 9-én. Magánórák. Mozdu- 
latmüvészet. Játékiskola kicsinyeknek. Str. 
Bratianu (Király-utca) 14. Jelentkezés na
ponta 10—1-lg. 18683

KI TUD RÓLA 7 Sclyci Ferenc 13 éves, 
rőm. leit. I. o. giimnázlumi tanuló eliíint. 
Eltűnésekor szürke ruházatot viselt, kucs
mával. Értesítést kér édesanyja, Ipar-utca 
1. 187.38

ASZTALOSOK FIGYELMÉBE! Speciális 
butoi fényező műhelyemben még mindig a 
régi jőmlnör.égü anyagokkal festek bútort. 
Grátz festőműhely, Szcntléhk-utc.v (Fill- 
pcscu) 17. Telefon 602. 18726

KORCSMA vezetőiét kaucióval vagy szá
zalékra átveszek. Rigó, Arpád-ut. 10, föld
szint 8. 18731

MELAMYL
a tökéletes tápszer
Kérje mindenütt

Képviseleh Deulsch & 
Gottlieb, V- Goldiș-u. 1 -

Pesten helyezik tsrök 
ü^u^cilaEnsa Szctö Antalt
BUDAPEST, február 4. A sopronköf- 

nyéki táborban a tavalyi év januárjában 
halákagyötört író és irodakmtöntéaéss, 
Szerb Antal hamvait a közeli hetekben 
exhumálják és valamelyik budapesti te. 
metöben helyezik örök nyugalomra. Hi
hetőleg sor kerül hasonló embertelen vé
get ért sorstársai: Halász Gábor esszéis
ta és Sárközi György író, a Dózsa 
György-dráma szerzője holttestének ha
zahozatalára is.

■i iiwWt^BSH I»'

Szlx&n&x és mozi

Maghalt Torxs Jenő

BUDAPEST, február 4. A magyar rá
dió hétfő délutáni adásában hirül adta, 
hogy meghalt Törzs Jenő, a magyar szi- 
nészvilág egyik kiváló erőssége. Temeté
séről az Országos Szinészszövetség fog 
intézkedni.

A Koldusdiák
Míllöcker opera-szerű zenemüvének 

spontán sikere a bemutató után jó iis 
nappal is egyforma vonzást gyakorol 
a kolozsvári közönségre. A siker titka 
nemcsak a zene melódiagazdag voltár 
bán, hanem kiváló énekművészeink} 
Takáts Paula, Lőrincz Zsuzsa, Hor
váth József, Szanati József közremű
ködésében is rejlik, akik végre ismét 
megcsillogtatják fölényes hangkultu- 
Tájukat az operai díszletek között. De 
nem kicsinyelhető le a színészek mun# 
kaja sem, akik — élükön a Münchhau# 
sen-báró formájú Borovszky Oszkár
ral, Csóka Józseffel, Szentes Ferenccel, 
Hegyi Lilivel és Márky Alfréddal —> 
tehetségük legjavával szolgálják a ács 
rab sikerét. (—)•

Egész bélen- S YBILE
Kedden az Állami Magyar Színház 

színpadán újra felcsendülnek Jakobi Vik
tor édes melódiái. A darab meséje, a cári 
gárdatiszt és a cári orosz földön vendég* 
szereplő párisi operaénekesnő szerelme 
egy régen multbatünt világban játszódik 
le. Annál érdekesebb most, mintegy tor
zító tükörben látni a mulatságos (dákok
ban elénkvetitett arisztokrata környeze
tet, méltán halálraítélt szokásaival.

Jakobi zenéje azonban diadalmasad 
túléli az időket. Mindig hatott és mg is 
hat. Beszédes bizonyítéka ennek a HybHl 
felújításának szinte példátlan budapesti 
sikere.

A mi színházunkban is az e; ész hét 
műsorát a SybiU tölti ki, Bőkor Ilonával 
a címszerepben és Poire szerepében a ki
tűnő Andrási Mártonnal. A Sj/bütt Csóka 
József rendezi, a zenekart Szabó Ica ve
zényli.

&
ALLAMI MAGTAR SSIN11A3 

HETI MÜSORAí * '

február 5-én este 6 őrskor. JgyMKi 
Andrási Márteí

AZ

Kedden,
Nagyoperett-felújítás, 
fellépésével.

Szerdán, február 6-án este 6 órakor: SyfcíSi, 
Andrási Márton fellépésével.

Csütörtökön, február 7-én este 8 órafcori 
Sylilll. Andrási Márton fellépésével.

Pénteken, február 8-án este 6 órakor: SybüL 
Andrási Márton fellépésével.
A KOLOZSVÁRI KAMARA SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
A Farkas-utcai katolikus gimnArium 

dísztermében:
Csütörtökön, február 7-én este 6 ötékor- 

Ha élnének... Színmű 3 felvonásban.
Vasárnap, február 10-én délután 3 órakor: 

Ha élnének ...
Este 6 órakor; Ha élnének...

KOLOZSVÁR! .MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Katyl.
CORSO: A szív törvénye.
MUNKÁS: Tizenhárom kislány mosolyog »r, 

égre.
ROYAL: Lincoln. Az*Egyesült Államok leg

nagyobb elnökének diéta: filmen.
SELECT: Tizenhárom kl‘h;lny mosolyog im 

égre.
URÁNIA: Bűntény a Mnglnot-v<'nn11,as.



Előfizetésl dij agy hónapra 2430 lej.
AprőFiírűdéset szavankfnt 100 lei, legkisebb hirdetés 1000 lej. Állástlcresőlr.eb szavanklni .'ej, 
legkisebb apróhirdetés 5C0 lej. A kiadóba címzett és jeligés tevelelnél 100 lej pótdij fizetendő- 
herdes hirdetetek négyietceniíméterenlint 100, 250 és 300 lej, Szeren hirdetés (hírek között) 
isuccnJunt 5C0 tej. Közgazdasági közlemények szavankinl lej. Kyidtér szatankM 400 le/

CsdkkHim » *0.523

ADÁS-’. ETEL
VESZEK psrzs3szőnyegeket, olajfestmé

nyeket és nagyobb méretű tügobeltneket. 
Rottenbcrg, Tímár-utca 10. 18000

PERZSASZÖNYEG, bútor, Írógép és egyéb, 
értéktárgyak vétele és eladása. „Unicorn , 
Kossuth Lajos-utca 20. 18484

UJ süllyesztés Singer varrógép eladó, égj 
pár ,42-es hnlinaszáru Á"
pár uj, 43-as bakancs.

18484

férfi csizma és egy 
Horea-ut 58, föfid- 

szint, ajtó 4. délután 2—6 között. , 18571
1 DARAB 34-1-es rádió eladó. Vágóhíd

tér 2. 18565
VASIPARI szerszámgépek transzmissziók

kal, anyag' 
rcsvásárhely, Solvay-müvek.

OLAJMALOM és szitaberendezés, 
mint telefonkészüléket megvételre 
„Promptus" kereskedelmi ügynökség, Szap
pan-utca 13.

•azokkal olcsón eladók. Krausz, Ma-
" 1862' 

va’.a- 
kere~

18629
VIDÉKI világításra és malom meghajtá

sára ■ alkalmas dinamó 9 kilowatt 110 VoT. 
kb.: 80 Amp. egyen- és 
Kereskedelmi ügynökség,

váltóáram, eladó.
Szappan-utca 13.

1863'
rekámiék, hálók, 

asztalok, székek,
KOMBINÁLT szobák, 

Íróasztalok, szekrények, 
modem konyha, karikahajós női varrógép, 
vitrinek, ágy sodronnyal stb. kaphatók Ka
nyarónál, Kossuth Lajos-utca 14, üzletben.
' ■ . . 18803
ZEPHIR kályha, nagyméretű, eladó. Érte

kezhetni Szabadság-tér 30 alatt, házfelügye
lőnél.. .1861"

EGY fehérzománcos háló eladó, ugyanott 
1 szoba közös fürdőszoba és konyhahaszná
lattal kiadó. Str. Gelu 40. volt Táltos-utcT

18612
NAGYOBB árat fizetek, mint bárki var

rógépekért, varrógép alsórészért, varrógép- 
’ejért,- alkatrészekért, tűkért, motorokért, 
Sikkötögépekért, körkötögépekért, szövőgé
pekért, fonógépekért. Weisz, Horea-ut 55.

18422
. FEKETE vagy sötétkék télikabat anya
got keresek. Kossuth Lajos-utca 20. 18662

' PACURA fűtéshez injector eladó. Értekez- 
fti Szabadság-tér 7, bankban. 18656

SINGER süllyesztés varrógép eladó. Ke- 
hyérmező-utca 77. Ára 850.000 lej. 18662 

ELADÓ fekete férfi ruha, uj állapotban és 
eftalp. Feilegvárj-ut 91, első ajtó jobbra. 
Ugyanott lakást, teljes ellátást kaphat1 egv 
személy. 18729

EGY mély gyermekkocsi eladó. Izabel’a- 
tttea 4. 18716

FÉRFI varrógépet megvételre keresel:. Pe- 
tőfi-utca 31, ajtó 4, ■ 18714

. KÓKUSZ szőnyeg, függönyök, ágyíeritő, 
tizedesmérleg, üres ládák eladók. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. 18711

TAVASZI KABÁT, modern, bamaszinü, 
női, középtermetre és FÉRFI ÖLTÖNT, va
donatúj, molett középtermetre (szürke) el
fedő.' Dózsa György-utca 16, I. z2. 18719

MODERN festett; és fényezett, kombinált 
Ssobák. hálók és konyhák eladők. Karo’lna- 
íér 9, (bútorüzlet). ” 18720

EABAKOCSI fehér, mély, párnázott, kifo- 
(gástalan állapotban és egy rádió eladó. Szé- 
írelyhadosztály-utca 5. földszint 2. 18715

ÍRÓASZTAL sürgősen, olcsón eladó vagy 
Stonyhaberendezéssei elcserélhető, n. kér., 
Petru Rares-utca 26. ’ 18703

ROYAL 8-as körkötögép tűkkel, uj álla- 
Ipotban eladó. Modern dupla rugós petefono- 

' mat átcserélném rádióra és a megállapodás
Szerint rá is fizetek. Bencze, Görögtemp’om- 
trtca 3, szuterin. 1869c

ELADÓ patefon, magyar lemezek, ágyne
műk, pongyola és ruhák. 10—4-ig Brcssai- 
jitca 16, Savu. 186'

MODERN diófumiroa háló és női kerék 
‘pár eladó. Mócok- útja 6, Kiss.

ELADÓ rádió 4 + 2, Siemens 41 típus. 
Cshenyl-tér 31, ajtó 8.

ELADÓ 4-es Ford 
b?övel. Magyar-idea 

SELYEMBROKÁT 
Györgyfaivi-ut 55.

FELES gyennekbiclkllt megvételre kere
tek. Cim: Kappcl cukor) -.üzlet, Szabadság
tér 6. 1 18665

SZALAGFŰRÉSZ, marógép eladó. Megte
kinthető Erkel-utca .11, Dőiiát-negyed. 18663 

CSONT röml eladó, Bartha Miikló j-utca 
25, ajtó 7. 18666

EGY rend fekete férfi gyapjúmba eladó
Kri:>ba!-utca 76.' 18667

ELADÓ 4 darab perzsaszönyog, 2 dare.b 
táska Continental Írógép, 1 darab Doxa féifí 
zsebóra. „Tcrno". Széchunyl-tér 16, szute
rin. Kádár-utca enrok 18G74

SCHAFFHAUSW aranyóra, perzsa bunda 
eárnM. Bástya-iitca 12, telefon: 281. Megte
kinthető a „Codrul" kereskedelmi irodálmn.

18681

18702
i. Szé- 
18678 

kaszni hiányosan, egy 
123. .18683

papion olcsón eladó.
18683

és női haric.iya a 
hengerrel, el? dó. I

i18675
vitrizcs és egy

KÖRKÖTÖGÉP gyermek 
kötéseié, durva és finom 
Cím a kiadóban.

REKAMIÉ kétszemélyes, 
paróka e.adó. Ktvespad-utca 59, Dobayná’.

’SGSÖ
ANGORA nyulak eladók ketreccel együtt. 

Aranka-utca 1, Cukorgyár-utca mellett. 
18672

50 LITERES demizson és egy fürdőkád 
eladó. Király-utca 31, délelőtt 9— 10-ig, dél
után 4—5-ig. 18685

ELADÓ 5 lámpás Philips rádió. Horea-ut 
20, szuterin. 18684

KERÉKPÁR, férfi, eladó. Crisan-utcn 5. 
Törökvágással szemben. 186S2

JöKARBAN lévő kétkerekű taliga' bérbe
adó vagy eladó. Pctöfi-utca 18, Béréi. 18743

ELADÓ fekete ebéd-’őberendezés, párná
zott , karosszékek, éliszer, férfi hócipő, sár- 
clpö, szamovárok, ezüsttárgyak. Petőfl-utca 
7, I. 5. 18739

ELADÓ egyszerűbb hordágyak, 3 méteres 
gömbrudak, konyhaszékek, 2 méteres fapa- 
dok, támaszlétrák. Teleki Pál-utca 10, Fe
hérnél. 18725

RÁDIÓ 3+1 szuper üzemképes eladó. Sza
badság-tér 4—5, L em. Tyukody. 18704

ELADÓ csirkekeltető gép 240 tojásra. 
Észak-utca 17. 18723 |

36-OS teljesen uj fekete bőr parafás szán- | 
dálcipő eladó. Farkas-utca 8, kapu alatt | 
jobbra 2. ajtó, 1—4-ig. Gr I

RÉZÜST 920 literes, jő állapotban, körül- H 
bélül 170 kg. súlyú, jutányosán eladó. Cim | 
a kiadóhivatalban. 18734 |

ELADÓ egy szépkivitelü diófurniros tele- | 
háló és egy konyha. Zsolt vezér-utca 18. g

„ 18733 |
HASZNAIÉT ruhát, fehérneműt veszek és 2 

eladok; Balázs, Unió-utca 12. 18697 |
PATHE mozigép vasáiiványra szerelve, | 

villanymotorral, projekciós lámpával, külön- | 
leges optikával, másfélmillióért eladó. Jőzsa | 
Béla (Vasvári) utca 3. Délután 3—5-ig.

- ........................... .18712
' ELADÓ uj diófurniros teleháló. Galamb

utca 41, asztalosnál. 18730
PIANÍNÓ angol mechnnikáju. alig hasz

nált, eladó. Király-utca 24, I. emelet. 18736
ELADö egy fehér háló és egy ráfii+.c’m 

Szabadság-tér 6. 18737

>*s

Nagy .Ferenc (KKE) 186.80 ponttal vezet 
az országos gc

Ma délelőtt as 1580 éi 3000 méteren
KOLOZSVÁR, február 4. Az országos 

gyorskorcsolyázó bajnokság első nagy 
meglepetése N<tgy Ferenc, a KKE tehet- 
séges futójának győzelme, mind az oOO, 
mind az 5000 méteren és aki legnagyobb 
esélyese lett az országos bajnokságnak. 
A második meglepetés Derzsi, a Der
mata fiatal futójának második helye
zése az 5000 méteren, aki — mindvégig 
kitűnően tartva magát — három másod
perccel jobb időt futott, mint Muzaffer 
(KKE).

Az országos bajnokságok első napjá
nak eredményei a következők: 500 mé
teren: 1. Nagy Ferenc (KKE) 53.6 má- 
scdperc, 2. Muzaffer (KKE) 55 másod
perc, 3. Király (KKE) 59.6 másodperc, 
4. Derzsi (Dermata) 60.4 másodperc, 5. 
Balázsy (KKE) 65 másodperc, 6. Albu 
(KKE) 66 másodperc. 5000 méteren: 1. 
Nagy Ferenc (KKE) 11.06 másodperc, 2.

yörskorcsolyázó bajnokságban^.
távot futják le j

másod nr-ț , 
másodpert, 3 

ícár.erc. 5 nJ
I «

Derzsi (Dermata) ILII 
Muzaffer (KKE) 11.17 
Kiráiy (KKE) 11.36.1 másodperc, 5. 
Jázsy (KKE) 13.41 másodperc. G. A? 
(JiKE) 14.C1 másodperc. Pontvc;sc> 
ben: 1, Nagy Ferenc 186.80 pont, 2. jí 
zaffer 190.52 pont, 3. Derzsi 19520, 
Király 198.88 pont, 5. Balázsy 220.; 
pont, 6. Albu 234.80 pont.

A bajnokságok második napién, : 
kedden délelőtt 9 órakor az 15G0 « 
3000 méteres versenyt futják le. Mi
két távon nagy küzdelem várható, 
bajnokság valószínű győztese Nagy, a>;; 
hosszabb távokon jobban bírja az ír 
mot. A KKE vezetősége lapunk utjáa. 
felhívja az összes rendezőket és az cs 
szes versenyzőket,. hogy kedden déleié 
9 órakor pontosan ' k > - -- .
tatéri jégpályán. Í1

1
jet

Február 10-én Kolozsváron rendezik meg 
az országos egyéni és páros mükorcso’yází 

bajnokságot
KOLOZSVÁR, február 4. Az országos egyéni műkorcsolyázó bajnokslgoltai Bah

restben a beállott olvadás miatt február 3-:in nem tarthatták msg cs a kolozsvi: pd3 
versenyzők nem is utaztak le a fővárosba. cs<

A Román Korcsolyázó Szövetség értesítette a KKE vezetőségét, hogy íkz ország» -'Lt 
egyéni és páros müimrcítoiyáző bajnokságokat február 10-én Kolozsváron rendezik pic; t^1 
a s+.atéri jégpályán. do

SPORT HÍRADÓ

ALKALMAZAST KAPHAT

FELVÉTETIK klasszikus szépségű akt- 
modell, óránkint 3000 lej tiszteletd’jjal. Fo
gadási idő; 4—6-ig; Horea-ut 42, Vályi. 18648

KERESEK bejárónőt délelőtti órákra, be
tegség miatt egy hónapra. Horváth Mária, 
Farkas-utca 7, emelet. 18658

KERESÜNK büffés segédet vágy rutinos 
csapost. Egyetem-utca 3. 18805

TÁRSAT keresek korcsmához-1—2 mil ió- 
val, mely árura szükséges. Ajánlatokat a 
kiadóba „Jó üzlet" jeligére.1 . , 18695

EGY MINDENEST felveszünk. Fordu’ó- 
utea 2, étkezde. . .18671

SZABÓ kézimunkást felvesz Jakab, Dávid 
Ferenc- és Szappan-utca sarok. 18670

TISZTVISELŐT keresek, románul is tu
dót. Continent szállítási Iroda, Deák Ferenc- 
utca 6. 18694.

j ALKALMAZÁST KERES

KÉPKERETEZÉSI fényezést, egyéb gyári 
munkát keresek. Cim: Zápolya-utca 78.

VÁLLALOM kert gondozását, esetleg fz- 
. lesben külső negyedekben, egy- vagy két
szobás lakással. Cim a kiadóban. Gr

MAGÁNOS nő, aki a háztartás és a gaz
daság minden ágában jártas, elmenne magá
nos úrhoz házvezetőnőnek. 
Jakab FI6völgyi szénafü 18. 
tói vámnál.

PULÓVEREK, kesztyűk, 
lak kötését olcsóért vállalom, Petőfl-utca 21, 
özv. Polgár Antalné. hátul az udvarban 4. 
ajtó. Gr.

KÖZÉPISKOLÁSOKAT, magántanulókat 
felelősséggel előkészít számtan, fizika sza
kos egyetemi hallgató. Német, fnincia órá
kat adok. Czinczár, Heltal-utca 26. 18728

OLCSÖ fehérnemű javítás Jókal-ti'ca 5. 
Értekezni 1—-3-lg, hátul az eme! ten hatra.

18664
ÉVTIZEDES gyakorlattal. rendelkező 

pénztárnok bármilyen bizalmi állást vállal. 
Cim a kiadóban. Gr.

ÁRUKÉSZLETEMMEL és némi tőkévé 
fíiszcrszakmába betársulnék. Cim a kiadó
ban. 186SC-

MAGÁNOS férfi házvrzetését váüa'om. 
Gazdaságban vagy üzleti ághan le jt zen öt
álló vagyok, románul, szerbül, magyarul be
szélek. Cim: Kinizsi-utca 6, ajtó 2. 18660

Cim: Szilágyi 
vagy a kaján- 

18603 
harisnyák, sá-

8:4 
után

IC3-

A kolozsvári CFR ököivívócsapata 
arányban győzte le — nagy küzdelem 
■—a Dermata ököivivócsapatát.

A kolozsvári Labdarugó Játékvezető
tűiét felhívja az összes Játékvezetőket, hogy 
február 6-án, szerdán délután 5 órakor fon
tos adatok közlése végett jelenjenek meg az 
OSP Fürdő-utca 27 alatti helyiségében,

A Vasas Sport Egyesület szerdán délután 
5 órakor a Fürdő-utca 27 alatti helyiségében 
értekezletet tart. A vezetőség felhívja az 
összes szakosztályvezetőket én az összes 

S választmányi tagokat, hogy a gyűlésen pon- 
Itos időben jjel énjének meg.

A VASAS SIVERSENYE. A kolozsvári 
Vasas síszakosztálya vasárnap délelőtt. 

| jólsiker'Éll lesf’dó slversenyt rendezett, 
g amelyén szép számban indultak a gyermels-

SOKOLDALÚ irodai gyakorlattal tisztvi
selőnő állást keres. „Komoly munkaerő" 
jeligére. 18659

GYERMEKKEL elmennék házvezetőnőnek 
vagy lakás, fűtés, világítás ellenében dol
goznék mindent. Arpád-ut 10. 18661

FERFEKT női fehérnemű varrónő varrást 
vállal. Mendel Irén, Kályin-utca 16, I. em. 
2. ajtó. ... 18702
PNGATLAN-LAKAS 1

ÉLELMISZER ELLENÉBEN különbejára- 
tu bútorozott szobát keresünk 2 személy ré
szére a központban, fürdőszoba használattal. 
Címeket „Egyetemista" jeligére. 18563

NAGYSZOBÁS lakájomat elcserélném ki
sebbel. Érdeklődni Zápolya-utca 78. 16899

ÜZLETHELYISÉG lakással átadó. Szántó
utca 23. 18464

2% HOLD gyümölcsös Kolozson a fiir.’o 
közelében eladó. Érdeklődni Árpád-ut 21, 
Tézsláné. 18511

ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, fürdőszo
ba, előszobából álló modem, belvárosi laké 
somat és főtértől 3 percre lévő üzlethelyisé
gemet, mely ipari célra is megfelelő, belvá
rosban, forgalmas 
séggel. Érdeklődni 
dega.

GYÜMÖLCSÖST 
utca 1, II. emelet 4.

MAGÁNOS férfi lakást és teljes ellátást 
keres. Sándor, Kossuth Lajoi-utca 20. 1871Í

KISEBB családi házat vennék, lehet ki- 
ljombázott Is. Címeket a k’adóba ármegjelö
léssel „Ház" jeligére kérek.

KÉT Bzoba, konyha, költségek megtérité- 
aével, átadó. Cim a kiadóban.

ELADÓ szoba, konyha kerttel 
lejért. Érdeklődni Malom-utca 12, 
gályosnf’-l.

EGY szoba, konyha, fürdőszoba 
hoz közel, lelépésse] útadó. „Sürgős" jeligére.

18695
HÁZASPÁR szoba, konyh/ís • lakást bútor

in I átvenne, lehetőleg központban. Lclépést 
adok. „Jó bért ÍJzeü-k" jeligére címeket a 
kiadóba kérem. 18692

helyen lévő üzlethelyi- 
Szabadság-tér 33, bo- 

18489 
betelnék. Szent egylríz- 

18614

18705

18804
5,500 000 
fi.eszter-

18710 
a város

versenyzők is. A felnőttek versenyébe 
1. Paulini 49 másodperc, 2. Dániel 52, 
Sima 58. Az ifjúsági versenyben: 1. & 
,~3 niásodrxre, 2. Fodor 61, 3. Kootz f
Gyermekverseny bon,: 1. Gebefiigi H
másodperc, 2. Gecse 1.34. 3. Bliiion L : 
4. Milton H. 36, 5. Gisa® 38. 6. Körösi í 
7. Csákány 38, 8. Lénárt 45, 9. Gecse 
50 másodperccel. A verseny megrendel 
séírt Gebefligft, 
iilctt dicséret.
KKE vezetők és versenyzők figyelmébe! 

Kolozsvári Korcsolyázó Egylet ma, febrt ; 
5-én, kedden délután. 5 órakor az (X ; 
Fürdő-utca 27 alatti helyiségében readMr. j 
értekezletet tart, amelyen a vasárnapi e j 
szagos egyéni és műkorcsolyázó baánotaáp 1 
megrendezése kérdését vitatják meg. I
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Hadnagyot és Csege I
!
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í

FIATA.L házaspár keres bútorozott szó: 
konyha és esetleg fürtiöszobahasználat: 
központ közelében, ágynemű és szőnyeg 
vannak. „Jól fizet" jeligére címet a kla; 
ba kérem. IS?

ASZTALOSMÜHELYNEK való, égj’ r 
gyobb vagy két helyiséget keresek sürgős 
Szentegyház-utca 37, Nemes, hátul az v 
varban.

KISEBB ház építésére alkalmas telek 
város központjában (Astoria mögött) ela»N 
Cim: Ilona-utca 6. lSéfe.1

GYÜMÖLCSÖS veekend házzal a Brétf 
bén, 2000 m2, eladó.- Értekezni Erir’-’f ' 
11, Dónó.t-negyed. , 1-'

ELADö családi ház, áll két szoba és t: 
szoba összkomfortos lakásból. Jakab + ; 
utca 10, H. Rozália. lí-

MAGAS díjazásban részesítem, ki K' 
pontban 4 szobás komfortos lakáshoz jut- : 
berendezési magas áron átveszem, köz;' ; 
bit személyesen. Ajánlatokat „Urgent" : 
igére. ik

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba k i 
tcs, komfortos házban kiadó. „Csend" 
igére a kiadóba. Ír]

1TSZTVISELÖTELEPEN napsoios olc j 
háromszobás összkomfortos családi híz • 
gősen eladó 25 millió lejért. Cim' a klasi |

J' i
MEGVÉTELRE kertek egy bekcbeltó1 | 

házhelyet, esetleg lebombázott bízat ' | 
millióig. A terület lehet kicsi, csak r r 
közelebb legyen a városhoz. Boncze. Gf S 
templom-utca 3. szuterin. >" /

BÚTOROZOTT szoba tanuló leány 1 
tisztviselőnő részére kiadó. Cim a kiad

j

X
■ » 
r

Egér-,
vagy bármilyen szakad- 
művésziesen besteppol

‘ 'cSom.utca 24 sx.

Minerva Irodalmi Nyomdai Műintézet' Jíoloxsvár, —’ Felelős .veaató.: Kiss Márton igazgató»


